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1. Encontre a solugdo dos seguintes problemas de valor inicial e elabore graficos das mesmas:

a) y’ty-2y=2t;  y(0)=0, y(0)=1
b) y’+4y=t*+3¢'  y(0)=0, y'(0)=2
) y -2yty=te+4;  y(0)=1, y(0)=1
d) y’-2y-3y=3te”; y(0)=1, y'(0)=0
e) y’’+4y=3sen(2t); y(0)=2, y(0)=-1

[Boyce, W., Oitava edicao, Se¢édo 3.6]
2. Use um sistema de &lgebra computacional para encontrar uma solugéo particular das seguintes

equac0es diferenciais;

Q) y +3y’=2t"+t%e¥+sen(3t);

[Boyce, W., Oitava edicdo, Secdo 3.6]

3. Empregue o método da variagdo de pardmetros para resolver as seguintes EDOs.
a) y’-5By +6y = 2¢t;
b) y’-y-2y=2et
c) y’ R2y'+y=3e";
d  y’+9y =9sec’(3t); 0<t<m/6
e) Ay +y=2sec(t/2); -n<t<m

[Boyce, W., Oitava edicao, Se¢éo 3.7]



4. Suponha que uma massa m esteja suspensa por uma mola com constante k em um sistema massa
mola amortecido. Assumindo que a constante de amortecimento seja tdo pequena que possa ser
desprezada e que uma forca externa F(t)=Fo.cos(wot) atue sobre esta massa. Demonstre que a

posicdo da massa em funcao do tempo sera determinada por:
FO

x(t)=c,cos(at)+c,sen(wt)+ m(a)z _a)g)

cos(myt)

Onde @, #w=+k/m
[Stewart, J., Volume 2, Sétima edicdo, Secdo 17.3]

5. Uma massa m de peso W esta suspensa por uma haste de comprimento |. Queremos determinar o
angulo 6, medido a partir da linha vertical, como uma funcdo do tempo t (consideramos 6 > 0 a
direita de OP, e 6 < 0 a esquerda de OP). Lembre-se que um arco s de um circulo de raio | esta

relacionado com o angulo central 6 através da formula s = 16. Logo, a aceleracdo angular é

Pela segunda lei de Newton temos
2
F=ma=ml d—f

Na figura abaixo vemos que a componente tangencial da forca devida ao peso W é mg.sen®.

Igualando as duas diferentes formulacdes da forca tangencial, obtemos:

2
ml (ZITZQ =—mg - send




Devido & presenca do termo sen6 a equacdo acima € nao linear. No entanto, para angulos pequenos

é possivel empregar a simplificacdo sen6 = 6, que resulta em:

d’6 g
e 770

Resolva a equagéo diferencial acima considerando 6(0) = 6o e 6°(0) = wo.

6. Resolva a EDO, que representa a equacédo da difusdo de calor como termo fonte, para encontrar o
perfil de temperatura ao longo de um objeto sujeito a temperaturas constantes nas extremidades e
dissipagédo de calor no seu interior (termo fonte). O objeto tem apenas o comprimento (L) como
dimenséo relevante. Considere que o comprimento do objeto € L = 1 m, termo fonte é igual a 2 W,
a condutividade térmica (k) 1 W/(m?K) e que T1(0)= 5°C e T2(1)=10°C. Faca um grafico da sua
solucdo e mostre o que acontece quando o termo fonte (q) é zero, ou seja, ndo ha dissipacdo de
calor no interior do objeto.

d4T +q
dx? k

]

7. Resolva a equacéo diferencial ndo homogénea de segunda ordem para obter as equacdes que
descrevem a posicdo e a velocidade da particula em funcdo do tempo. Considere as condicdes

iniciais y(0) = yoe y’(0)=vo.



Falling stone
y" = g = const

8. Verificacdo de conceitos

a.

Escreva a forma geral de uma equacéo diferencial linear de segunda ordem homogénea com
coeficientes constantes.

Escreva a equacao auxiliar.

Como vocé utilizaria as raizes da equacdo auxiliar para resolver a equacdo diferencial.
Escreva a forma da solugédo para cada um dos casos que podem ocorrer.

O que é um problema de valor inicial para uma equacédo diferencial de segunda ordem?

O que é um problema de valor de contorno para tal equacao?

Escreva a forma geral de uma equacao diferencial linear de segunda ordem ndo homogénea
com coeficientes constantes.

O que é equacdo complementar? Como ela auxilia na resolucdo da equacdo diferencial?

Discuta duas aplicagdes das equacdes diferenciais de segunda ordem.

[Stewart, J., Volume 2, Sétima edicdo, Revisdo 17 (pg 1043)]

Professor Diogo Léndero da Silva.



